

瞪羚企业求解“成长的烦恼”

将专题研究“成都民营经济25条”

11月以来,从中央到地方,各级党委政府都在积极行动,陆续出台新政,支持民营经济健康发展。成都万维图新信息技术有限公司常务副总杨霖一直密切关注着相关消息,恰巧11月29日晚“成都民营经济25条”对外发布时,他正在深圳出差,昨日又转战兰州,不过他已经做了安排,准备下周回公司组织大家开会,对该新政做专题研究。

企业快速发展 资金需求大幅增加

成都万维图新信息技术有限公司(以下简称“万维图新”)公司成立于2011年,是一家在互联网与信息化领域的专业产品制造商,解决方案提供商和数据运营服务商。其主营业务为新一代信息系统集成服务,同时以物联网和大数据技术为依托,开发互联网+智慧民生服务及社会治理解决方案产品的研发、生产、销售。

去年,万维图新的年产值已达到6000万元,是一家“瞪羚企业”。不过,11月22日,成都高新区召开产业培育大会时,杨霖分享了一些“成长的烦恼”。“我们的产值规模从0到500万元,用了2年;从500万到2000万元,也只用了2年;但是到6000万元上下之后,就徘徊了3年,一直未能有所突破。”杨霖说,成都的创业环境总体是很好的,万维图新在成长初期获得了很多政策扶持,发展速度很快;但是发展成为规模以上企业之后,资金需求也大幅增加,遇到了融资难的问题。

当前,万维图新正在努力开拓省外市场,公司对现金流的需求变得突出。杨霖说,经估算,要支撑持续发展的话,每年的现金需求在2000万元到3000万元之间,“我们和大多数科技企业一样,是轻资产的,银行贷款不好拿。”

成都双创环境好 倒逼企业股改留人才

“这些年我们也培养了一些人才。有的人成熟了,就想自己去创业;大企业或资本支持的初创企业开出更高的价码,有的人也会立马跳槽。”杨霖分享第二个“烦恼”时,心情有些酸涩,“这些都是市场行为,可以理解。创业者多,吸引的外来企业、投资多,也说明我们成都的创新创业环境很好。但对于我们来说,这些都是不得不面对的问题,倒逼我们去做出调整。前段时间,我们也进行了股改,现在已有30名骨干成为了公司的持股合伙人。”

引入外部投资,是很多创业企业的选择,一些后来者也是因此有了来“挖墙角”的资本,但万维图新团队对此一直保持谨慎。“什么时候引入外部资本,引入怎样的资本,跟企业的定位有关。”杨霖认为,要论技术,万维图新有自己的核心技术;但要论有多么高精尖,算不上。他和伙伴们担心,风投一进来,马上就会对利润、对回报有很高的要求,“比如要求今年1000万,明年1500万,后年2000万……压力太大了,会把员工逼得受不了。即便要引,我们也会先考虑政府背景的基金。”稍早前,万维图新接受了成都工投集团和成都产投集团的评估。

新政出台信心看涨 希望人才引进计划获支持

“我们民营企业需要的是什么呢?是公平的竞争环境。尤其是现在我们正在拓展省外市场,很多时候还要与央企PK(对决)。”杨霖说,近期各级党委政府对于民营企业的态度,让他对拼业务的信心增加了不少。“成都民营经济25条”一出,他立马浏览了一遍,有几项举措是他重点关注的。例如,支持引进培育人才方面,“成都民营经济25条”提出,将符合条件的民营企业急需紧缺人才纳入“蓉城人才绿卡”保障范围,分层分类提供落户、子女入园入学、医疗、住房、创业扶持、出入境和停居留等综合服务,提供人才公寓、产业园区配套住房等安居保障。

“我们正在积极引进北京邮电大学的专家教授,如果获得新政的支持,成功的可能性将大大增加。”此外就是融资成本补助的政策,“我们之前的申请还没通过。”在杨霖看来,成都市和高新区的党委政府在缓解融资难、融资贵的问题上,对民营企业的支持态度是一如既往的,需要加强的是对金融机构的影响,期待新政落地后,银行对于科技型企业的贷款门槛能降低一些。

成都晚报记者 薛欢

全国综合竞争力百强县(市)名单出炉 金堂位列2018全国投资潜力十强县(市)榜首

昨日,记者从中国社会科学院财经战略研究院发布的《中国县域经济发展报告(2018)》暨全国百强县案例报告中了解到,金堂县、新津县蝉联“全国投资潜力十强县(市)”。其中,金堂县不仅跻身全国综合竞争力百强县(市)榜单,还位列2018年全国投资潜力十强县(市)榜首。

据了解,《中国县域经济发展报告(2018)》暨全国百强县案例报告(以下简称《报告》)根据地区生产总值、地方公共财政收入和规模以上工业企业三项标准,遴选出400强

样本县(市),构建了县域经济竞争力和投资潜力指标体系,对2018年400个县(市)的经济竞争力和投资潜力指数进行了实证研究。数据显示,2017年县域经济平均增速较之全国更大幅度回升,400样本县(市)地区生产总值同比实际增速较上年回升0.86个百分点,超过全国0.2个百分点的回升幅度。全国县域经济研究课题组组长吕风勇表示,区域经济发展态势发生逆转,东部调整初步完成,中西部调整有所加剧,中西部发展主要靠投资驱动。

成都晚报记者 滕杨

第四次全国经济普查开始了

普查内容包括什么?

- 基本情况
- 财务情况
- 研发活动
- 组织结构
- 人员工资
- 生产能力
- 能源消费
- 生产经营和服务活动
- 信息化建设
- 电子商务交易

普查数据如何搜集?

- 联网直报
- 利用行政记录(五证合一)
- 手持电子终端采集信息。

昨日,记者从成都市人民政府第四次全国经济普查领导小组办公室获悉,按照国务院统一部署,成都市人民政府目前正在开展第四次全国经济普查。普查对象包括:成都市辖区内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。截至目前,个体户清查登记已基本结束,但尚有部分企业、事业单位未进行清查登记。请未进行清查登记的单位,务必于2018年12月28日前,携带持有的全部营业执照和公章,于工作日内主动到就近的单位清查登记点进行登记;确因各种原因不能前往现场登记的,可下载填报清查表,签字盖章后,发送

传真或电子邮件至所属县级人民政府经济普查办公室。

单位清查不收取任何费用,若发现普查机构或工作人员借清查获取不正当利益,可向成都市人民政府第四次全国经济普查领导小组办公室举报(联系电话:028-61888372)。企业可扫描右侧二维码,查询清查登记情况、清查登记点位,下载清查表。



成都晚报记者 薛欢

成功之都 蓉商新貌

主办:成都市工商联(总商会) 成都晚报社



主编 严蓉 责编 侍玉宝 责校 陈立才 美编 蒋秀清

推动民营经济再上大舞台 “蓉商”吹响集结号

成都市工商联召开“学习贯彻省市民营经济健康发展大会精神座谈会”

11月下旬的四川成都初冬已至,气候微寒,然而,当天成都召开的一场会议,却让众多成都本土及来蓉创新创业的企业家们心潮澎湃,如沐春风。

因为,当天的会议传递出了一系列好消息,在成都市民营经济健康发展大会召开5天之后,备受关注的《中共成都市委 成都市人民政府关于促进民营经济健康发展的意见》(简称“成都民营经济25条”)终于正式印发出台。次日,成都市政府新闻办召开专题发布会对意见进行解读,强调要确保政策落地,让企业“看得见、摸得着、拿得到”。扎实的政策措施让“蓉商”们吃下“定心丸”,安心谋发展,在他们的心中,成都迎来发展民营经济的春天。

面对好的机遇,好的时代,好的政策,在成都的企业家们干劲十足,信心坚定,纷纷表示要向前看、向外看,在成都安心发展和创业,为加快建设全面体现新发展理念的城市作出新的更大的贡献。

“成都发展能有今天的成就,民营经济居功至伟,民营企业居功至伟;民营经济强则成都强,民营企业好则成



都好。”在当天的会议上,省委常委、成都市委书记范锐平代表成都市委、市政府对广大民营企业为成都发展做出的贡献表示衷心感谢。成都也在此次会议上传出了奋斗的近期目标:力争到2022年全市民营经济产业规模迈上万亿台阶,民间投资规模达到8000亿元以上,民营经济市场主体达到300万户以上,本土民营企业首次进入“世界500强”,10户以上进入“中国民营企业500强”,10户以上新兴

企业成为“独角兽”企业,民营经济发展环境更加优化、创新体系更加健全、产业结构更加合理、社会贡献更加突出。

回顾改革开放40年来,成都民营经济与国家同命运,共发展,从小到大、从弱到强。以1978年党的十一届三中全会为标志,成都民营经济“破冰”起步,个体经济蓬勃发展;以1992年小平同志南巡为标志,成都民营经济进入大发展时期,诞生了一批屹立至今的大型骨干企业;以2001年我国加入WTO为标志,成都民营经济进入开放发展时期;以党的十八大为标志,成都民营经济进入转型发展新时代,成为城市高质量发展的重要力量。

在不同时期,成都民营经济和民营企业以其“敢为人先”的开拓创新精神,积极投入社会主义市场经济建设大潮,汇聚起推动城市崛起的强大力量。

“时代潮流,孕育无限机遇;城市崛起,呼唤伟大企业。”成都一直把企业家队伍作为成都发展最稀缺的战略资源、最特殊的人才资本和最重要的竞争力。在刚刚召开的民营经济健康发展大会上,肯定了民营企业对城市发展作出的贡献,也发出了支持民营企业的号召,要求各级党委政府要坚定贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻

理解、全面贯彻“两个毫不动摇”“三个没有变”等重要论述,坚定落实党中央、省委决策部署,为民营企业实现更大更好发展创造优越的环境。

成都市工商联在座谈会上表示,要加强调查研究,坚持问题导向,立说立行帮助民营企业解决实际困难,协调解决民营企业在市场、融资和转型中的突出问题,让企业进得来、留得住。要努力构建亲清新型政商关系,搭建常态化的政企沟通平台,更加关心民营企业企业家,企业家们事业上有舞台、社会上有地位、政治上有荣誉,形成优商重商亲商的良好氛围。

在这次大会后,成都市工商联又专门召开会议,传达学习会议精神并与民营企业企业家座谈,共同分享省市民营经济健康发展大会精神心得体会。在座谈会上,成都市民营企业及直属商会代表也纷纷发言,谈心得、说体会,一致认为习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话说出了广大民营企业企业家的心声,鼓舞人心,催人奋进,让成都民营企业和民营企业企业家吃下“定心丸”,大家表示一定要坚定信心,毫不动摇听党话、坚定不移跟党走,弘扬“蓉商”精神,在新时代新天府建设进程中奋进接力、续写辉煌。 杨涛 成都晚报记者 严蓉

民营企业企业家感言

★ 讲好蓉商故事

★ 弘扬蓉商精神

★ 塑造蓉商品牌

刘义 成都市工商联副主席 富森美家居总经理



富森美家居始创于2000年12月7日,是专业致力于大型建材家居商业卖场规划、投资、建设和运营的首家A股家居流通上市企业。在2018年11月20日四川省民营经济健康发展大会上,富森美家居刘兵董事长被授予四川省

“优秀民营企业”称号;在11月24日,成都市民营经济健康发展大会上,富森美家居被评为全市“百强民营企业”,刘兵董事长被授予成都市“优秀民营企业”称号。富森美家居总经理刘义说,“这些表彰,不仅是对我们民营企业发展民营经济作出成绩的肯定,也是对我们的鼓励和鞭策。在荣誉面前,我们深深感受到自己肩上的责任与使命更加重大,因此,我们一定要戒骄戒躁,积极发挥正能量,在行业中、在民营企业中传达和学习习近平总书记讲话的重要精神,坚定信念,增强信心,把企业的发展和国家的命运、人民的需求紧密相融,不仅将企业的目标落到实处,更要在思想上和行动上与党中央保持一致,朝着“两个健康”方向,坚定不移走高质量发展道路,共同发挥民营企业的更大作用。”

钟明 成都市工商联副主席 成都基准方中建筑设计有限公司董事长



40年前,党的十一届三中全会决定改革开放。在改革开放方针政策的指引下,基准方中实现了历史性的跨越和发展,现有员工4850人(其中成都近1900人),已在全国17个城市设立了分子公司,2018年预计产值28亿元,同比增长65%左右,2019年计划招聘应届

生1300多人并新设杭州、厦门、沈阳和南昌等4个分公司。钟明感慨的说“基准方中成立于成都,发展和壮大于成都,之所以取得以上成绩,在于党和政府的正确领导,在于改革开放给予的发展机会,在于与成都这片创业创新的热土同心同行。我们将乘民营经济健康发展一系列大会之东风,充分利用国内经济和企业的转型升级,以及国家一带一路倡议在世界各地推进的机会,用好中央和地方对民营企业发展的各项政策和措施,继续扎根成都,建设成都总部基地,进一步依法合规诚信经营,更好履行社会责任,努力实现2022年营收65亿元,2025年营收100亿元的战略目标和愿景,努力将公司发展成为全国领先、具有世界影响力的工程设计管理集团,为实现伟大中国梦,为推动地方和国家的高质量发展做出自己的贡献。”

樊建川 成都市工商联副主席 成都建川实业集团有限公司董事长



“短时间,我连续获得全国、四川、成都三级优秀民营企业荣誉,不是我能干,而是我遇到了一个开放、伟大的时代,我只是抓住了时代给予的机遇,没有辜负时代罢了。”樊建川认为,自己为社会带来的最大贡献无疑是50个民营博物馆。而这个成就也应该归功于改革开放。“改革开放让我从房地产中赚到钱,所以我才能投入20多亿去做博物馆。我现在60多岁了,已经做了50个博物馆。如果身体好,以后能做到100个。”

对于此次入围,樊建川认为上榜的标准并非只看中企业的规模,企业的社会责任和担当同样是重要方面。他认为,做企业,实际上就是做责任。赚钱的同时,还要尽到社会责任。“全力把产品做好,善待员工,回馈社会。别把利益看得太重。不要走小路、山路,要走阳光大道。”

谈及成都即将出台的支持民营企业的政策,樊建川认为对自己所在的行业来说,有多方面的利好,人才、税收、用地等。“这样,我们就有胆子让步子迈得更大一些,我的建一百个博物馆的梦想就可以早点儿实现。”

郑权国 成都达州商会 党委书记、秘书长



作为政府和企业之间的沟通桥梁,成都达州商会在第一时间行动起来。在民营企业座谈会召开的第二天,成都达州商会就通过多种渠道,对习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话进行了传达和

学习。同时,成都达州商会在商会微信公众号、官网及会刊上,对习近平总书记在民营企业座谈会上重要讲话进行了详细报道,并迅速扩散至全体会员当中。

11月20日,在四川省民营经济健康发展大会,成都达州商会常务副会长戴学斌荣获“四川省优秀民营企业”称号,在省内100名优秀民营企业家中位列第五。

郑权国说:“我有幸作为会议代表参加此次大会上,感触颇深。大会上,彭清华书记发表了精彩讲话,强调要大力营造良好营商环境,着力解决突出问题和实际困难,毫不动摇支持民营经济健康发展。当天,我们参会人员也收到了《中共四川省委四川省人民政府关于促进民营经济健康发展的意见》。面对省委省政府旗帜鲜明的支持态度和行之有效的政策措施,大家都备受鼓舞。”